

## 新闻公报

### 财经事务及库务局局长呼吁国际重申紧密合作的承诺以应付金融危机

2009年3月4日（星期三）

财经事务及库务局局长陈家强在澳洲悉尼表示，据有金融市场领导地位的政府及监管机构，须重申对更紧密合作作出承诺，以应付全球金融危机。

陈家强今日（三月四日）在一个午餐会上致辞时强调，虽然各国会倾向尝试采取急切措施解决金融问题，但在全球一体化的情况下，是不容保护主义和狭隘思想的存在。

他说：「自从爆发金融危机以来，全球金融业正面临重大改变，各经济体系都在金融创新与有效监管之间，寻找新的平衡点。正当环球金融面临重大变革的时刻，我们要发挥香港的优势，不断优化监管制度。」

「在一个更透明的全球监管制度下，我们将会更容易察觉未来问题的症结，并在问题扩散前加以处理。」

陈家强说，虽然面对金融风暴冲击，香港的银行体系仍然稳健和发展良好。

他说：「香港的证券及保险业的财政仍然稳健。事实上，香港政府无须『拯救』任何银行，亦没有发生中介人违责事件。话虽如此，我们知道要为增强信心及遏止全球金融危机连锁影响作出进一步的努力。」

陈家强说，香港政府及金融监管机构一直密切注视全球市场的发展，亦推出了一系列措施确保金融机构及市场稳定，加强市民对本港金融体系的信心。这些措施包括为银行体系提供流动资金支持，根据存款保障计划的原则为市民的存款提供百分百保障，以及设立备用银行资本安排，为有需要的银行注资等。陈家强说，他也知道澳洲政府亦正采取类似措施。

他亦对澳洲与香港监管机构有着紧密的合作关系表示高兴。澳洲审慎监察局和香港金融管理局于二零零八年二月在悉尼举行双边会议；而澳洲证券投资委员会和证券及期货事务监察委员会于二零零八年七月签订了一项互认跨境销售基金的声明。

陈家强说：「我有信心，此类监管机构间的合作关系会继续深化。」

陈家强向与会者表示，凭着香港稳健的基础、成熟的监管架构及灵活的市场制度，他有信心当全球经济环境有所改善时，香港将可迅速复元。

他说：「由于香港继续会维持其在亚洲区内全球金融中心的地位，和通往中国内地的门廊，以及区内贸易、物流、旅游和商业枢纽的独特策略性角色，香港长远的经济前景仍是光明的。」

陈家强于今日曾与澳洲公积金及公司法部长谢利和澳洲审慎监察局主席 Dr John Laker 会面，并就双方关注的事项进行商讨。

陈家强将于明日（三月五日）在堪培拉与澳洲国库部秘书长 Dr Ken Henry 及国会企业和金融服务联席委员会主席 Mr Bernie Ripoll 会面。

完